



# SZABADSÁG



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, kedd, 1921. június 7.

THIRTIETH YEAR EGYES SZAM ARA 2 CENT.

## BORZALMAS ÁRVIZ DÜHÖNGÖTT COLORADOBAN

### Több mint ötszáz emberélet pusztult el percek alatt

#### TÖBB MINT TIZ MILLIÓ DOLLÁR ESETT AZ ÁRVIZ MARTALÉKAUL

A hatalmas felhőszakadás következtében megáradt Arkansas és Fountain folyók elöntötték Pueblo városát. Azután tűz ütött ki, amely szintén hozzájárult a pusztuláshoz

PUEBLO, COLO., június 5. — A borzalmas felhőszakadások következtében hirtelen megáradt hegyi patakok annyira megduzzasztották az Arkansas és a Fountain folyók, hogy mindkettő elöntötte Pueblo városát. A halottak száma egészen bizonyos, hogy meghaladja az ötszázat, azonban némelyek szerint az ezerötzszázat is. Tegnap délutánig százharminckett holttestet sikerült kihalászni, azonban a mentőmunkálatok vezetői szerint sokkal többet fognak majd találni akkor, ha az árvíz teljesen elvonult. Jelenleg 2-6 láb vastag iszapréteg borítja a várost és eltakarja a halottakat. A borzalmas katasztrófa tizenkét ezer embert tett hajléktalanná, vagyis a lakosságnak több mint egyharmada. Az anyagi kár a tízmillió dollárt feltételező felülmúlta. A kárt tetemesen megnevelte az is, hogy az árvíz nyomán tízezer keletkeztek, amelyek gyorsan elharapóztak. A Fountain folyó árvize elmosta az összes hidakat, felszakította a vasúti pályákat és elszaggatta a távírvezetéseket. A családok száma voltaképpen képtelenek az utolsó percben fejtelegni menekülni és még a legszükségesebb holmijaikat sem vihették magukkal. A halottak személyazonosságának megállapítása rengeteg nehézségekbe ütközött. Az emberéletben esett kárt alaposan megnevelte az a körülmény, hogy a lakosság nagy része nem adott hitelt a hivatalos figyelmeztetéseknek, amely pedig már este hat órakor megérkezett. Amikor azután az árvíz megjött, oly hirtelenséggel lerontotta el a várost az örvény, hogy igen sok embernek lehetetlen volt elmenekülnie. A négyezer embernek a városból visszavonulni kellett. A nagyvesztésű vizsgálatát június 8-án veszi kezdetét, megállapítandó, hogy kit, vagy kiket terhel a felelősség a fajhábortól, amely sok embernek az életéből került és nagy anyagi károkat is okozott. A kerületi ügyészség hivatalban már nagyon teszük az előkészületeket a vizsgálathoz. A néger A. H. Smithermant, egy néger újság szerkesztőjének a fivéréit elfogták és biztosították nekik fogva tartják. Az utolsó helyiségekben állítólag néger szavargónak főhadiszállása volt. A fivérét, a szerkesztőt is keresik a hatóságok. A fajhábortól alatt elment a városból, azonban telefonált a sheriffnek, hogy visszajön a háborúság elmúltja után. A sheriff intézkedése folytán Independenceben, Kan. letartóztatták J. B. Stratfordot, aki állítólag a négernek egyik vezetője volt. Nem kellene neki nő esküdteknél, kegyetlenül mindannyian. CINCINNATI, O., jun. 5. — Walter Brockmann, a Harol. Brate iskolás fia meggyilkolta a tanárját, miután a tanár megtagadta a fivérének a börtönből való szabadlátra bocsátását. E. M. Ballard védőügyvéd az esküdtszék összehívásánál arra törekedett, hogy nő ne kerüljenek az esküdtszék közé. "A nők kegyetlenek, mondotta, sokkal kegyelenebbek mint a férfiak. Eddigi szereplésük azt mutatja, hogy majdnem mindig az ügyben az elítélés mellőzötték állást. Nekem nem kell ebben az ügyben."

#### Részletek a puebloi rémséges éjszakából

COLORADO SPRINGS, Colo., június 5. — C. S. Railback puebloi vasúti tisztviselő idézkedett, hogy innen külön segítséget kérésre a távírvezetéseket. Pueblo városát a rémséges éjszakából el mosta a víz. "Az emberek színi pusztultak el sok millió vagyonnal együtt, — mondja. — A város üzleti negyedét a tűz és a víz együttesen pusztították el és valószínű, hogy sohasem lehet pontosan megállapítani azt, hogy hány emberélet pusztult el pontosan." "Az előbb városrészeknek lakó negyedei csaknem teljesen elpusztultak. Az új folyamán sok száz más emberrel együtt a mentési munkában vettem részt és még mindig annyira a hatása alatt állok az éjtel borzalmaknak, hogy beszélni is alig tudok rólok. Leírhatatlanul borzalmas látványok voltak többször a tanuja." "Látam, amint régi, rozoga fából készült budoházak egyszerűen felborultak bele a vízbe, telve zajgató, segélyért kiáltó asszonyokkal, gyerekekkel. Ilyen és hasonló látványok csaknem beteggették."

#### Óriás kigyó fogtak egy hajón a hobokini kikötőben

NEW YORK, június 5. — A Copenname hajó javítása közben az óriás kigyó, boa constrictora akadtak. A kigyó lecsúszott a hajó leveleiből és megütötte magát, hogy elkabult. Ezt az alkalmat felhasználta a munkások gyorsan elkapta a kigyót. A hatalmas csúszómászót és elvitték a kikötőbe. Az óriás kigyó a kigyó vadlamelyik déli kikötőben mászott fel a hajóra.

#### Elmarad az andersoni aszszervizet a pletyka miatt

ANDERSON, IND., jun. 5. Bill Muncy és Gorman Huffman, a két jóbarát hiába indultak válogatni, hogy feleséget cserélhessenek. Mrs. Muncy kijelentette, hogy elvált ugyan a férjétől, de nem megy feleségül Huffmanhoz. Anyait pletykázták máris rólok a városokban, hogy elment a kedve teljesen a férjeseretől.

#### A sörgyári munkások szakszervezete a 2.75 százalékos sörért.

CINCINNATI, O., jun. 5. Az International Brewery Workers Union általános végrehajtó tanácsa tegnap tartott ülését elhatározta, hogy minden erejével arra fog törekedni, hogy a Volstead-féle prohibíció törvényét módosítsák. Azt szeretné a tanács, ha megengednék a 2.75 százalékos alkoholt tartalmazó sör gyártását.

#### Osztrák-Orosz Kereskedelmi összeköttetés.

WIEN, június 5. — Legújabbban nem hivatalos orosz bevásárlók tintelek fel Bécsben és különösen nagy tömeg árut rendeltek. Normális kereskedelmi összeköttetés azonban nem lehet Ausztria és Oroszország között mindaddig, míg az osztrák kormány Dr. Bronski-Warszawskit, az orosz kormány bécsi ügynökét hivatalosan nem ismeri. Több új társaság alakult Bécsben jórészt vad hadifogyókból, melyek az Oroszországgal való kereskedést tüzték ki célul.

#### A közelmúlt esztendőnek pusztító katasztrófáiról

A puebloi és általában a coloradoi árvíz-katasztrófa 1915 óta a legnagyobb volt az Egyesült Államokban. — Rémsé statisztika a katasztrófákról. — Milliók életének pusztulása. NEW YORK, június 5. — Az a nagy árvíz-katasztrófa, amely sok emberéletet követelt most Puebloban és Colorado egyéb helyein, 1915 óta a legnagyobb volt az Egyesült Államokban. 1915-ben történt ugyanis az, hogy az Eastland nevű tavi hajó felborult Chicago kikötőjében, amely alkalommal 812 ember vesztett el. Az amerikai folyók kiáradásai az elmúlt tíz esztendő során több, mint kétezer embernek életét követelték és sok millió dollár értékű anyagi károkat okoztak. A legismertebbek ezek: 1912 áprilisában kiöntött a Mississippi és Louisiana, Mississippi, Arkansas és Tennessee államok városában és vidékein ötszáz embert és három millió dollár értékű vagyont pusztított el. 1913 márciusában kiáradt az Ohio és vele együtt kiöntöttek a mellékfolyói is, amely alkalommal nagy volt a pusztulás Dayton, Columbus, Cincinnati, Zanesville és Hamilton környékén. Összesen vagy hatszáz ember pusztult el, köztük 212 Zanesvilleben magában, míg az anyagi kár a husz millió dollárt is meghaladta. 1916 januárjában több mint kétszáz ember pusztult el akkor, amikor Californiában a San Louis folyó öntött ki. 1916 júliusában nagy esőzések következtében kiáradt a Rio Grande és sok száz embert elpusztított, nagyobbrészt a mexikói oldalán. El Pasóban hetvenöt embert és sok száz szőnyeg lett hajléktalanná. A legnagyobb árvízvesztéseket akkor szenvedte Amerika, amikor 1889-ben Johnson várost teljesen elpusztította az ár. Ekkor az okozta a veszedelmet, hogy a város közelében elszakadt az úgynevezett Conemaugh szlip. Az elpusztultak teljes számát nem sikerült megállapítani, azonban bizonyos, hogy a kétezeröttszáz is felülhaladta. 1900 szeptemberében nagy szerencsétlenség történt a texasi Galvestonban. Egy tróztáros vihar a városra hajította a mexikói öböl vizét. Több, mint három ezer ember halt meg, míg az anyagi kár a husz millió dollárt is meghaladta. Az utolsó két évtized folyamán ezek a nagyobb szerencsétlenségek voltak a világon. 1902—A Mount Pelee tűzhányó kitörése, amikor is harmincezer ember vesztett el. 1903—Az Iroquois színház égése Chicagóban. 575 ember vesztett el. 1904—A new yorki East Riverben kigyulladt és leégett a General Slocum nevű hajó, 1400 emberélet pusztulásával. 1905—Felborult és elsüllyedt a Mikasa nevű japán gőzös. 599 halálos.

#### Felmentették a talaat pasát merénylőjét

BERLIN, június 5. — Charlottenburgban márciusban Solomon Teilerian örmény diák agyonlőtte Talaat pasát volt a kő meggyilkolt és pénzügyi miniszter. Az itteni büntető bíróság most felmentette a gyilkosság vádját alul az örmény diákok. A tárgyalás során a diák elmondta, hogy az 1915-ben, az örmény megszállás idején meggyilkolt édesanyjának a szellemét jelent meg előtte az a parancsolta, hogy gyilkolja meg a pasát, szász örménynek kegyetlen gyilkosát. Mentő tanuképpen kihallgatták többek között Dr. Lepsius, az örmények vezetőit is, aki borzalmas részleteket mondott el az örményekkel szemben lefolytatott kegyetlenkedésekről. Elmondta, hogy miképpen pusztultak el az örmények tízezrei a megszállások és a kimerülés következtében a sivatagban. A török zsoldár, mondotta, sokszor tiz és huszával kötözték össze az örményeket és a vízbe dobálták őket. Az összes tanúk szerint Talaat volt a gyilkosság értelmi szerzője és a vezetője. Teliesen ki akarta pusztítani az örmény nemzetet.

#### Egy embert a hat lovat ölt meg s a villám.

CADIZ, O., június 5. Thomas Hall smyrnai lakos hat loval együtt agyoncsújtotta a villám, amely belelőtt a freepoort városán levő istállóba. Négy embert megsebesített ugyanez a villámcsapás. CHICAGO, június 5. Albert Beardsley melroseparki lakos tanult feleségének azért, hogy szemrehányást tett a tőle elválasztott kislányának sírjára Decoration Day alkalmával nem tiltott virágot. A tizenkilenc éves asszony feleségül kezdett az úrával, aki erre revolvért rántott és agyonlőtte, majd öngyilkosságot követelt el. Az öngyilkosságot család dráma-csónak színművé alakította. A 4000 dolláros szákmányt, 825-öt pedig megsebesítették.

#### Megölte feleségét önmagával együtt az elkeseredett férj.

CHICAGO, június 5. Albert Beardsley melroseparki lakos tanult feleségének azért, hogy szemrehányást tett a tőle elválasztott kislányának sírjára Decoration Day alkalmával nem tiltott virágot. A tizenkilenc éves asszony feleségül kezdett az úrával, aki erre revolvért rántott és agyonlőtte, majd öngyilkosságot követelt el. Az öngyilkosságot család dráma-csónak színművé alakította. A 4000 dolláros szákmányt, 825-öt pedig megsebesítették.

#### Négy halott a vonatkiállítás következménye.

DAYTON, O., június 5. — Middleton közelében kiskilott a Big Four vasút egyik vonata. A kiskilás folytán a személyvonaton levő közül négyen meghaltak, számosan megsebesültek.

#### Négyezer dolláros "pay roll" rablás Detroitban.

DETROIT, MICH., jun. 5. — Szombaton délelőtt három bandita utját állta a Consolidated Cigar Company két tisztviselőjének, akik automobilon 4000 dollárral igyekeztek a szivar-telepségre. Miss Barton október 2-án lőtte agyon egy utonálló, amíg a lány éjnek idején Howard Winterrel, a válogányával kocsikázott a határban.

#### Feloszlott a Relief Committee

Megszüntette a munkát az "American Relief Committee for Hungarian Sufferers." Szilágyi Endre ref. lelkes hivatalosan közölte a Szabadsággal, hogy a "Relief Committee for Hungarian Sufferers" című new yorki szervezet megszűntette a munkáját. A Relief Committee, annak idején, jelentősen elősegítette a magyarországi gyermek-szociális mozgalmat és részt vett a szibériai hadifogyók hazaszállítására megindított országos mozgalomban is. A megszűnés okáról, a hivatalos értesítés nem emlékezik meg.

#### Meggyilkolta saját magát a hitvesét is

A chicagói Albert Beardsley a hozzátartozói szerint a szerelemféltesnek valószínűleg öngyilkosságot követelt el. Egy szalon volt a rémsé telt színhelye. CHICAGO, jun. 5. A 28 esztendő Albert Beardsley a Lake Street és Niúthi Ave. sarkán agyonlőtte a tizennyolc éves feleségét és azután végzett a saját életével is. A hozzátartozók szerint a férjnek a féltékenységet adta a kezébe a gyilkos fejevert és az is elkísérelte, hogy a feleség elhagyta az egyetlen gyermekét, sírhalált. A házaspár két hónap óta különváltan élt. Előző néhány hónappal halt meg a kis gyermekük. Memorial Daykor az apa meglátogatta a gyermek sírját a temetőben. "Amikor kijött a temetőből, valószínűleg dühöngött", mondotta Guy Everett sófőr, a férj barátainak egyike. Elmondta, hogy a siron vadfüvek nőttek, hogy virágok ninesenek rajta, hogy senki, de senki nem győzözza azt."

#### A kabinet is várja már a fellendülést

A kormány tagjainak nézete szerint az átmenet a fellendülésbe nem lesz gyors ugyan, azonban az alapja annál biztosabb lesz. — Biztatónak a hírek. WASHINGTON, június 5. — A kabinet hosszasan foglalkozott az ipari és a pénzügyi helyzettel és megállapította, hogy most már sokkaltá bízhatóbbnak látja a közeljövőt, mint bármikor ezelőtt. A beérkezett hírek a vasutak és az egyes iparágak ellentéteinek elsimítására vonatkozóan általában sokkaltá kedvezőbbek az utóbbi napokban. A kabinet tagjai nem voltak ugyan hajlandók hosszasan beszélni az európai konjunktúráról, azonban megemlékeztek annak a következtetéséről, hogy az onnan beérkező hírek is kedvezőbbek. Egy dolgot emeltek ki csupán és pedig azt, hogy a kormány a közgazdasági és ipari élettel szemben semmiesetre sem akar megállni a helyén. Ez a kormányt nem oly könnyű dolog, mint gondoljuk, mert hiszen minden sokféle irányból tettek ki a kormányt, hogy a kormányt elterelje arra, hogy a kormány segítségét nyeriék meg az üzleti világról, vagyis, hogy a kormányt tegyék felelőséért. A kormányt segítő akcióért. A kormányt segítő akcióért. A kormányt segítő akcióért.

#### Agyonlőtte feleségét és önmagát az apósa házában.

COSHOCTON, O., június 5. Earl Martin harmenkilenc éves ember agyonlőtte tegnap a feleségét, majd felbőlelt önmagát is. A tragédia Martin apósa otthonában játszódott le. Hogy mi vitte a szerencsétlen férjet rémsé tetterre, az nem tudjuk. Martin egy évtel ezelőtt nősült meg s egyházas gyermekeik maradt.

#### Meggyilkolták a fiatal lányt egy fiatal tanítónő.

DES MOINES, IA., június 5. Miss Sara B. Thorsdale huszonnyolc éves tanítónő a mult esztendőben elhunyt. A keresésére indult cserkészszűk most megta látták a holttestét. A tanítónő otthonában játszódott le. Hogy mi vitte a szerencsétlen férjet rémsé tetterre, az nem tudjuk. Martin egy évtel ezelőtt nősült meg s egyházas gyermekeik maradt.

#### Felmentették Denzel Ches-tert a gyilkosság vádjától

DENZEL CHESTER, KANSAS, jun. 5. Denzel Chester, akit avval vádolták, hogy meggyilkolta Miss Lorence Barton kansas-i lányt, amíg az autómobilon 4000 dollárral igyekeztek a szivar-telepségre. Miss Barton október 2-án lőtte agyon egy utonálló, amíg a lány éjnek idején Howard Winterrel, a válogányával kocsikázott a határban.

#### Felmentették Denzel Ches-tert a gyilkosság vádjától

DENZEL CHESTER, KANSAS, jun. 5. Denzel Chester, akit avval vádolták, hogy meggyilkolta Miss Lorence Barton kansas-i lányt, amíg az autómobilon 4000 dollárral igyekeztek a szivar-telepségre. Miss Barton október 2-án lőtte agyon egy utonálló, amíg a lány éjnek idején Howard Winterrel, a válogányával kocsikázott a határban.



gyűrű INGYEN

HUGHES NEVÉT IS EMLEGETIK ELNÖK BIRÓNÁK

MAGYAR ÖRVÖS

RENK A SZÜLOHAZÁBÓL.

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-

Webb st. Ham-



CSÓ  
ORS  
TORS

KÜLDÉS  
és kábel

átutalás

JEGYEK  
zöi ügyek

Union Bank  
JANOS elnök

los banditák  
árt raboltak el.

OLIS, Minn., ju-  
Millers & Traders  
dönött megállítot-

függőjás ellen  
agot és meghalt.

jun. 5. — A 23  
th Seman alpha  
n fájt a foga s át-

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

ZALOMMAL  
bankcsórt hozták,  
Elyug is  
kizárta mellett.)  
VALTÓ  
SZERTÁR

# Uj bevételi forrásokra van szüksége az országnak, hogy eleget tehessen a roppant megnövekedett kiadásoknak

A kormányzás költségeinek megnövekedése kizárja az adók csökkentésének még a gondolatát is. — A költségvetés egyensúlyát könnyen felboríthatja a bónusz-törvényjavaslat elfogadása.

WASHINGTON, június 5. — Három évvel ezelőt Smoot szenátor az a kijelentést tette a kongresszus előtt, hogy a háború után az államháztartás kiadásai legalább is három milliárd dollárral fognak rugni vagyis körülbelül háromezresorára a háború előtti kiadásoknak. Akkor a kongresszus tagjai megvádták a szenátort, hogy a pesszimisták támogatja.

Pár hét múlva a kormány a negyedik pénzügyi évbe lép a háború óta, és az egyetlen tévedés, a mit Smoot szenátornak szemére vehetünk, az, hogy egy vagy két milliárd dollárral alulmaradt a tényleg bekövetkező állapot becslésének. Az 1921. pénzügyi esztendőben a kiadások 6 milliárd dollárral rugtak. Az 1922-ik pénzügyi esztendőben, a mely most július elsején fog kezdődni, az állam kiadásai legalább is 5 milliárd dollárt tesznek majd ki. Mellon pénzügyminiszter szerint, míg 1923-ban és a következő esztendőkben a kiadások vérszégyeire valahol a három és fél milliárd meg a hat milliárd között fog ingadozni. Pontosabb meghatározásuk attól függ, hogy vajon a kongresszus elfogadja-e a most függőben levő törvényjavaslatot a világháború katonáinak bónuszára vonatkozólag, meg hogy ráterelke-e végre az igaz takarékoság utjára, vagy tovább is folytatni fogják a mostani pazarlásokot?

beadni, a jelenlegi tíz százalékos adón kívül, úgy, hogy összesen 15 százalék adót kell majd fizetniük minden nyereségük után. Világos tehát, hogy a költségvetés nem csökkenti az adókat, sőt ellenkezőleg eddig adómentes területeket von be az adózás körébe.

Pedig még a bónusz-javaslat ügye is levegőben lóg. Nincsen egyetlenegy olyan kongresszusi tag vagy állami pénzügyi hivatalnok sem, aki köztévesésesen ne emelne kezét ég felé arra a gondolatra, hogy hogy fel fogja börtítani az államnak egész háztartását a katonáknak fizetendő kártérítés összege, ha azt a kongresszus meg találja szabóni. "Ez a javaslat most fekszik a bizottság előtt. Mindent megkísérletünk meg, hogy ha csak lehet, elhalasztassuk a végzettsé válható szavazást e javaslat fölött. Olyan erős befolyások állnak e mögött a javaslat mögött, hogy a kongresszus kénytelen volna törvényre emelni azt, ha előbb kerül szavazásra mint hogy a közönséget kellőkép felvilágosíthatnák annak egész horderejéről. A bónusz ki fizetése azt jelentené, hogy az állam körülbelül 2 milliárd dollár újabb államadósággal terhelné meg magát, hogy kifizethesse azt az öt vagy hatszáz dollárnyi összeget, szükség esetén tíz részletben, amit a javaslat mind a négy millió katonának ki akar fizetni. Még hozzá az első törlesztési részlet akkorra lenne esedékes, a mikor 1923-ban az államnak 7 és fél milliárd értékű hadikölcsönt és egyéb háborús adósságot kell visszaváltania. Természetesen az egyedüli mód, a hogyan a kormány ezt a kötelezettséget kifizetésével teljesíteni tudja, az volna, ha újabb államkötvényeket bocsátana ki. Ez azonban emelne az összes többi háborús kötvénynek a kamatát is a pénzpiacon, úgy, hogy az államnak csak a kamatszaporulat fedezésére minden évben 100 millió dollárral több adót kellene kivetnie. Ha pedig a készpénzfizetés helyett a katonák a törlesztéses fizetést választanák, a mire a javaslat szerint a törvény szabad választást adna: az esetben a katonáknak fizetendő bónusz teljes összege 5 és 600 dollár helyett egyenként 2000 dollárra is felemelkedne, a mi végső soron a nemzetre néve 8 milliárd dollár kiadást jelentene, a mi viszont csak a kamatszaporulat fedezésére évi 500 millió dollárral több adónak a kivetését kívánná meg.

Ezek a kilátások meg kell hogy bábózzanak a legnagyobb optimisták is.

Pedig a bónusz-kérdés a pénzügyi szempontok szövegét el, hogy meg kell gondolni azt is, hogy Micsoda nagy túllétséget vagy pazarlást és erőleltelenséget idézne az elő, ha egyszerűen négy millió ember kapna akkora összeget, mint a mekkorát megazon kívül a munkajáradal keres, sőt legnagyobb részük ennél nagyobb összeget. Mindjárt kevesebb volna a termelés, ipari pangás, sőt nemzeti katasztrófa féltenegetné az országot.

Az nem bizonyos, hogy az adók csökkenteni fognak a ránc következő három-négy év alatt. De a bizonyos, hogy óriási nagyságúra fognak felszökni legalább egy negyedszázad évre vagy még hosszabb időre is, ha a nemzet tetlenül eltir, hogy a bónusz-javaslat törvényre legyen.

## Nem igazságos az Egyesült Államok "idegen politikája"

New York város egészségügyi főfelügyelője kijelentette, hogy egész bevándorlási rendszerünk "teljesen hibás." — De nem csupán egészségügyi szempontból.

NEW YORK, június 5. — A Hahnemann Medical College and Hospital hetvenharmadik évről ünnepélyesen, a melyen ötvenhárom egyént részesítettek tiszteletbeli kitüntetésekben — többek között éppen Copeland doktort is. — Dr. Royal L. Copeland, New York város, egészségügyi főfelügyelője érélyes bírálatot mondott az Egyesült Államok bevándorlási rendszeréről.

"Az Egyesült Államok egész bevándorlási rendszere teljesen hibás", mondta Copeland. "A bevándorlók elhanyagoltak és mindenki a mi és a ki nekik kedves a világban, hogy ebbe az országba jöhessenek. És akkor egy vagy más ok miatt kizárják őket innen és visszaküldik oda, a hol már semmi sem maradt. Az Ítálet-Nápián lét majd olyan szívtelítő jeleneteket látni, a melyeket én láttam, a mikor a rokonok elszakították a rokonoktól és visszaküldték őket a tengeren keresztül.

Az orvosi vizsgálatot a tenger túlsó partján kellene megtenni, hogy így az a szegény bevándorló már ott megdughatna, hogy be fogják-e bocsátani ide vagy sem.

Ugyancsak már ott kellene megvizsgálni, hogy milyen munkakörben értékesíthetné magát legjobban. Nagyon sok földművelő jön a mi kiotónkból. Legnagyobb részük itt marad a new yorki műhelyekben.

Bevándorlónk 87 százalékát itt szállítják partra New Yorkban. Holott ezeknek a nagyobb része földművelő. Ezeket pedig Galveston meg Savannah városokban kellene partra szállítani, a hol közel érik azokat, a kiknek szükségük volna az ő mezőgazdasági munkájukra.

A kormányknak arról is kellene gondoskodnia, hogy volna elegendő a megfelelő személyzet az Ellis Islandi bevándorlási telep vezetésére és különösen a bevándorló felülvizsgálatára. Az ottani rossz állapotok megmaradnak mindaddig, a míg a kongresszus megfelelő pénzt nem szavaz meg a bevándorlás költségére. Az a mód, a hogyan a mi most keletű bevándorlóinkat, szegény és gyalázat, és nem volna szabad tovább megtenni sem."

WASHINGTON, június 5. — A bevándorlási hivatal tisztviselői ma megkezdtek annak az új törvénynek a végrehajtását és életbe lépését, a mely egy-egy nemzet fiából csak annyit enged be a következő tizenkét hónapban, amennyi megfelel az illető nemzet fiait 1910-ben itt találta létszáma 3 százalékának.

A következő két hónapra biztosra lehet várni a bevándorlást kérőknek a rendszerrel sokkal nagyobb számban való jelentkezését. Ez okból a hivatal tisztviselői abban a meggyőződésben vannak, hogy a korlátot már sokkal korábban fel kell állítani, mint július első napján, legalább is a legtöbb országra néve, mert bármelyik országnak a bevándorlóból is nem bocsáthatnak be többet egy hónap alatt, mint a megszámtott számuk a husz százalékát legfeljebb.

A bevándorlási hivatal körülbelül készen van már az új törvény szerinti bevándorlási számok a megállapításával, bár a végleges főösszeget még nem jelenthették ki pontosan. Azt a hiszik, hogy ez nem lesz magasabb a félmilliónál.

A ma nyilvánosságra hozott számok között szerepel Ország, melyből ebben a hónapban 122, az egész július hónapján kezdődő évben pedig 1588 bevándorlót fognak bebocsátani. Törökországból, Smyrnát is beleértve, a hónap hátralévő részében még ötven bevándorló jöhet be, az egész éven keresztül pedig 653. Azokból az európai országokból, a melyekre nézettel pedig 653. Azokból az európai országokból, a melyekre nézettel pedig 653. Azokból az európai országokból, a melyekre nézettel pedig 653.

# LUCKY STRIKE cigaretták



## POLITIKAI BÜN NÉMETFÖLDÖN A HÁZASSÁGTÖRÉS

Németországban duplája akarják emelni a házasságtörésért és hűtlenségért járó büntetést.

Berlin hírek szerint a házasságtörésre kiszabott büntetés megkétszerezéséről terjesztett be törvényjavaslatot a német birodalom igazságügyminisztere. Eddig hat hónapi fogház volt a maximális büntetés és ezt most egy esztendő fogházra akarja felfelé emelni a törvényjavaslat, azzal az indoklással, hogy a válópörök rendkívüli módon fészaporodtak.

A német jogászok nyomban nagy vitába kezdtek arról, hogy magánjogi vagy közjogi deliktum-e a házasságtörés. Egyik részüknek az az álláspontja, hogy a házasságtörés által a férj, illetőleg a feleség magánjogi igénye szenved károsodást a másik házastársal szemben és nyilvánvalóan a magánjog körébe tartozik a házasságtörés. A jogászok másik része viszont azt vitatja, hogy a házasságtörés politikai jellegű vétés, tekintettel arra, hogy az állami rend a monogámia intézményét épül föl és így a monogámia elvének áttörése beleitőzik az állami rendbe.

Az elméleti vita ellenére is csaknem teljes az egyetértés abban a tekintetben, hogy a büntetés felfelé emelése nem volna szerencsés intézkedés. A joggyakorlat amúgy is olyanformán alakult ki, hogy a bíróság egy vagy három napi fogházat mér ki arra, aki másnak a feleségét tetszőleg a hátszójánál. Azonban az ilyen házasságtörési perek javarésze mögött is burkolt szaralások nagy arányúszáma miatt nem volna

# MEGÉRKEZETT az új magyar készpénz

mely ma Magyarországon forgalomban van, a régi bankjegyek kizárásával.  
1000 korona készpénz 5 dollár 25 cent  
Levélbeli megrendeléshez 15 cent bélyegdíj melléklendő. 1000 koronánál kisebb összeget levélben nem küldünk.

KORONAK ÉS KÉSZPÉNZ-DOLLAROK kifizetése Magyarországon postán és táviratilag a legméltányosabb árfolyamon.

**KISS EMIL** 133 Second Ave. NEW-YORK

ajánlatos az sem, ha a férjnek anyagi kártérítést állapítanak meg a csábító terhére, noha az ilyen szaralások bizonyos fokú korlátot szabna a rendelkezés, hogy ugyanaz a férj ugyanannak a feleségnek hűtlenségért csak egy esetben kérhet kártérítést: viszaszáss esetében pedig nem. De még akkor is az a kockázat, hogy tik megszorít csabító utján csak a tizenegyelik háztá perre kerül.

rúlni a dolgot. A törvényjavaslat ellenségei különben azaz érvelnek, hogy a válópörök nagy elszaporodása jórészt a családos élet megterheltségének és másrészt a háborúval kapcsolatos demoralizálódásnak következménye, tehát a házasságtörésre kiszabott büntetés maximumának megduplázása alig csökkentené a válópörök számát.

## Rapa sziget a lusta férfiak menyországa

A hol "még nem jártak magas sarku cipők", és a hol a férfiak csak alusznak és esznek, az utóbbi foglalkozást is csak félig végzik: etetik őket.

PAPEETE, Tahiti, június 5. — Mikor etjón az evés idejé, az asszonyok felkötik őket, és a szó szoros értelmében megéteetik, olyan formán, hogy az ételt apró falatokba gyurják össze és beteszik a férfiak szájába, akikre tehát csak a rugás feladata van. Benniszlottjai a leggyorsabb szeretői életet élők. Itt még nem járt párisi szabású divatos ruhában vagy magas sarku cipőben soha senki. Egyebé nyíltan és igen van itt, mint divat nem is igen van itt, mint ha a misszionárius hűj hoz valamely levetített ruhát a tanszer meg el oda a francia hadihajó, a hittedítők hajója meg ritkábban. A szigetben az egyedi kereskedelmi értékű termék a kávé, de az anyai van Tahitiában, hogy a rapai termése nem kerül a sor. Ellenben van ott egy nagy kő építmény, melynek eredetét nem ismerik, és a melynek a feldeírására és történelmének kinoyomozására most készülnek a hotik uraik és mestereiket is. A szigetben van a Bishop-muzeum képvisnoluii Bishop-muzeum képvisnoluii. A szigetben van a Bishop-muzeum képvisnoluii.

**NUGA-TONE**  
Az egyedüli orvosság, mely valaha segített rajtam, mondja Dr. Mellor.

"Még mindig kétségbe eszem, hogy mely csodás erővel bír a Nuga-Tone, de a tény az, hogy az Ország Nagyon Nagyon szűk. És a tény az, hogy az Ország Nagyon Nagyon szűk. És a tény az, hogy az Ország Nagyon Nagyon szűk. És a tény az, hogy az Ország Nagyon Nagyon szűk."

**KÉSZÜLJÜNK A KÁNIKULAI HŐSEGRE**  
A gyomor rendetlen működése és a vér helytelen keringése halált jelenthet a nagy melegben bármelyikünkre. Táplálkozzunk úgy, hogy gyomrunk könnyen emészthesse a bejelle kerülő ételket. Ha nincs baj a gyomorral, ha nem szorul s nem romlik abban meg a táplálék megemésztetelül, akkor nem okoz vértkeringési zavarokat s nem kell attól félnünk, hogy vértolulás, napszurás ér bennünket.

A munkásember nem valóthatat. Azt eszik, amit kap lucnsra. Hogy gyomra ennek dacára kifogástalanul működik, használja a Partola gyomor- és vértisztító cukorkát. A

## PÉNZKÜLDÉS

**MAGYARORSZÁG** és a megszállt területeire a legelőnyösebb napi árfolyam mellett történő küldés.

**DOLLÁRATUTALÁS** a cinniznek készpénzben dollárokat fizetünk ki.

**HAJÓJEGYEKET** az összes hajóvonalakra, a társaság eredeti árain.

**BEVÁNDORLÁS,** a szükséges Nyilatkozatokkal pontosan és gyorsan készítjük el.

**MOKRAY TESTVÉREK BANKHÁZA**  
150 Second Street, Passaic, N. J.

## PARTOLA

az orvos cukorka alakban.  
gyomor- és vértisztító gyógyszer

mint így kánikula idején, amikor szinte szédül az ember a melegtől akár dolgozik, akár pihen.

### Tartsa kéznél az egészség legjobb védőjét

s ha nincs kéznél, rendeljen. Egy nagy dobozzal 1 dollár 10 centért, hattal 5 dollár 50 centért postafordultával küld belőle a feltaláló és egyedüli készítő.

## PARTOS PATIKA

160 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y.

**Több mint tíz millió dollár estett az árvíz martalékaul.**

(Folytatás az 1. oldalán.)

árvízei elsodorták a farmépületeket, elöntötték a termőföldeket és elpusztították az állatállomány nagy részét is. Ugyancsak rengeteg kárt tettek a vasúti hidakban, vasúti sínekben, pályatestekben is.

A szerencsétlen éjszaka igazán a borzalom éjszakája volt Pueloban. Teljes volt a sötétség és még az eső is esni kezdett, csak fokozva a bajt. A hullámok mennydörgésszerű robbanásból törtek át az átszakadt gátokon és a villámok fényénél világosabb lett, hogy egész házat sodorunk el a bennelakók kérésébe esett családokkal együtt. És meglát a lég a halkodó lók hörgecsével, az asszonyoknak, a gyermekeknek segélykiáltásaival.

Hogy azután teljes legyen a borzalom, a villám az éj folyamán vagy tíz háza ütött be és újabb tüzeket okozott. A tüzelőket tehetetlenek voltak, mert nem tudták eljutni az égő házakhoz, de különben sem tudtak volna segíteni, mert az árvíz igen hamar elpusztította a vízvezetéki készülékeket is és nem volt víz az oltáshoz.

Jelenleg az állami nemzetőrök katonái cirkálnak az utcákon, azzal a határozott parancsal, hogy asonnal löjjenek le mindenkit, akit fosztogatás alatt látnak. Ivóvíz nincs a városban, mert elpusztult a vízvezeték. Charles W. Lee füzernagykereskedőt az élelmiszerek diktátorává nevezték ki.

## Kimerítő felvilágosítást

1. Új módszer a korona árfolyamánál méltányos kiszámítására.  
2. Mi a legjobb? Dollárátutalás vagy Koronaküldés?  
3. Csak egy dollár sürgényátutalással!  
4. Miert nem igyekszik millióm lenni Magyarországon?  
5. Budapest átkesztővára 4% szálszokó követénye!

Kérje figyelmenlő napi árát, tisztelettel, Magyarországban és Magyarországon is. Ha megismeri a bankot, ha megismeri a bankot.

## MagyarAmerikai Bankház

S. DE VITA  
2105 FIRST AVE. cor. 108th St. NEW YORK, N. Y.



# MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTESEK

OHAZAI UJSÁGHIREK

## ZÜRICHBEN ERŐSEN BIZNAK A MAGYAR KORONA ÉRTÉKÉBEN.

### Franciák és svédok érdeklődnek a magyar piac iránt. — Erősen bíznak Hegedűs Lorántban.

A magyar korona ugrásszerű emelkedése Zürichben ráirányította a figyelmet a zürichi tőzsdére. Eppen most érkezett haza egy állami tisztviselő, aki hivatalos ügyben járt Svájcban és tapasztalatairól — a többi közt a zürichi tőzsdéről — a következőket mondotta el nekünk: — Három hónappal ezelőtt hasonló mértékkel jártam Svájcban és mondhatom, erősen meggyőződtem, hogy az élet ilyen rövid idő alatt mennyivel olesóbb lett Zürichben. Ez nemcsak az élelmiszere vonatkozásában, hanem az ipari cikkekre is. Azelőtt egy ing ára 30 frank körül forgott, ma pedig 15-18 frankért meg lehet kapni. A cipő ára 60 frank volt, ma 38-40 frank. Az olcsósági hullámot valóban csak ott érzik, ahol a valutáris viszonyok azelőtt is kielégítőek voltak.

Magáról a zürichi tőzsdéről ezt beszélt el: — Egyik üzletfelni, akivel hivatalos ügyben tárgyalni kellett, elvitt a híres zürichi tőzsdére. Összintén megvallom, valami egészen mást vártam. Zürichben ugyanis épp olyan a helyzet, mint a budapesti tőzsdén, csupán az tűnik fel, hogy nincs olyan nagy lármá, mint nálunk. Az emberek sokkal nyugodtabban viselkednek, az igazán sem olyan nagy, ez azonban érthető, hiszen ott az árfolyam-ingadozások nem olyan nagyok, mint nálunk.

A magyar koronával eddig senki se törődött, most azonban mindenki magyar ko-

## SÜLYOS ANYAGI ZAVAROK FENYEGETIK A KÓRHÁZAKAT.

### A fővárosi kórházak óriási deficitje. — Csőd előtt a kórházi kezelés. — Állami támogatás nélkül nincs menekülés a bajból.

Ismételten szövegtettük és rámutattuk, hogy a fővárosi kórházakat a közkeletű jelleg fenntartásával pénzügyileg és az elkerülhetetlenül szükséges anyaggal, felszereléssel, köztük élelmi nem képes. Előbb-utóbb csőd elé jut a fővárosi kórház fenntartása s ha az állam nem határozza el magát a közkeletű jellegű és betegellátási feladatokat tovább nem vállalja. A főváros több ízben fordult a miniszteri kormánynak, hogy feltárta a válságos helyzetet, kérte a rendet megőrző apósi díj követelésének utalványozását, azonban a válasz csak részben volt megnyugtató. E közben emelkedtek a készletek elhasználódta, kifogyóban vannak a pótlás pedig nagy pénzügyi nehézségekbe ütközik. A fővárosi kórházaknál Edes Endre vezető tanácsnok a következőket mondta: — Ez idő szerint az összes fővárosi kórházakban hátezer nyolcvanhat ágy van és ötezer-hatszázötven beteg áll ápolás alatt. Ezek a számok mulasztások, hogy mily nagy intézményei a kórházaknak a fővárosban. Az 1920-21 évi költségvetés szerint a kórházak eltartható egy évi kiadása két-három millió forintot emelne, azaz a kórházak eltartható kiadása az állam költségvetésénél nagyobb, azaz a kórházak eltartható kiadása az állam költségvetésénél nagyobb, azaz a kórházak eltartható kiadása az állam költségvetésénél nagyobb.

## AKIT BETEG SZÍVE KERGETETT A HALÁL RIDEG KARJAI KÖZÉ.

### Egy kirakattrendező öngyilkossága. — Szív-baj miatt a halálba.

DEBRECEN. május 7. — A Varga-utca 7. számú házban öngyilkosságot követett el Csókás Elemér 41 éves kirakattrendező, aki különösen a kereskedő világban ismertek széles körben és sajátos kiváltképp, művészi, izléses kirakattrendezőként igen nagyra becsülték.

Csókás Elemér Illés Alajos festőnövendékkel bérelt a Varga-utca 7. szám alatt egy szobából és előszobából álló lakást. Az utóbbi napokban sok bekezdett határait körében, hogy vajon milyen hatása van a chloroformnak az emberi szervezetre, hogy okoz-e azonnali halált. Barátai nem tulajdonítottak ezeknek a kérdéseknek, csak nagy fontosságot s nem is hederítették rá.

Minap este Csókás Elemér megkérte lakótársát, Illés Alajos, hogy menjen el hazulról, mert egyedül akar maradni és éjjel aludjon az előszobában.

Tudod kérlek, mostanában betegeskedem, ha nyoszorgást hallasz a szobából ne is hederíts rá.

Illés kiült is aludt az előszobában. Ezalatt belülről ablak nyitogatást és sóhajtozást hallott. Am nem gondolt semmi gyanus rosszra.

Pedig ezalatt Csókás Elemér az öngyilkosságához készülődött. Reggel Illés, mitsem sejtve arról, hogy mi történt a szomszédos szobában — lakótársával, elment. Fél tíz óra tájban beállított Takács Ferenc festőnövendék. Thoroczkay Oszvald tanítványa, aki Illésivel és még egy barátjával nappal műtermégyanant használták a lakást. Megakart menni a szobába, nem tudott. Bentől erős chloroform rendőrt hivatott s felnyitották az ajtót.

Csókás Elemér meggyémberedve az ágyban holtan találták. A helyszínen kiszúrt dr. Varga Emil tisztviselő és Elek Ferenc rendőrfővezető. Megállapították, hogy Csókás Elemér chloroformmal telt üvegből egy csomó vattára s mekkendőjére nagy mennyiség-

## GYERMESZÜLÉS ELŐTT ÉS UTÁN

Mrs. Williams elmondja, hogyan tartotta meg az egészségét a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound.



Overpeck, O. — Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound segített rajtam a gyermekszülés előtt és a gyermek születése után. Fejfájás, hátfájás és gyengeség szenvedtem. Az újszaband olasztam a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound segítségével és elhatároztam, hogy megpróbálom. Most jól érzem magamat, veztem a munkámat. Ajánlom a gyerekszülés előtt és a gyermek születése után. Fejfájás, hátfájás és gyengeség szenvedtem. Az újszaband olasztam a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound segítségével és elhatároztam, hogy megpróbálom. Most jól érzem magamat, veztem a munkámat. Ajánlom a gyerekszülés előtt és a gyermek születése után.

KÖZVETLEN ÉS LEGJOBB UT Erdélybe

és MAGYARORSZÁGBA: Constanza-n át az amerikai zászló alatt.

**S. S. ACROPOLIS**

Indul JUNIUS 20-ika körül a hobokeni 5 sz. pier-ről.

Harmadosztályú jegy CONSTANZAIG. \$145.-  
Harmadosztályú kabin \$170; másodost. \$250 (és \$5 adó).

Ha ki akarja hoztatni rokonait, vegye meg a PREPAID jegyet azonnal. — "S. S. ACROPOLIS" INDUL CONSTANZABÓL VISSZAFELÉ — NEW YORKBA — JULIUS HÓ 6-AN.

Irjon felvilágosítást: **AMERICAN BLACK SEA LINE Inc.**  
STEPHANIDES, BENAS & CO. General Agents  
21-24 State Street, New York City.

**CANADIAN PACIFIC**

OCEAN SERVICES

MAGYARORSZÁGBA ÉS MAGYARORSZÁGBÓL HETENKINT LEGALÁB KÉT HAJÓINDULÁS

Antwerp, Havre és Angolország keresztül Budapestre és a többi magyarországi városokba.

2, 4, 6 személyes kabinok. NYITOTT TERMEK NINCSENEK LEGJOBB KÖZYHÁZ.

Hossza ki családtagjai: AMERIKÁBA a mi nagy győzeleinkben. Bővebb felvilágosítást forduljon: közölközés leírás megbízottunkhoz, vagy az alábbi címre:

1000 GIBSWOLD STREET, DETROIT, MICH.  
1000 DEARBORN STREET, CHICAGO, ILL.  
1040 PROSPECT AVENUE, CLEVELAND, OHIO.

**LLOYD SABAUDU** New York

3 State Street, New York

Legjobb indulás New Yorkból Magyarországra:

REGINA D'ITALIA ..... Junius 22  
REGINA D'ITALIA ..... Julius 23

Direkt jegyek kizárólag Magyarországra minden nagyobb városig. Harmadosztályú utasok bort ingyen kapnak.

**CUNARD-ANCHOR**

Legnagyobb, leggyorsabb hajók a világon. Kínáló bányászati utasoknál. Van hely igényük az Ön városában vagy a közelében.

Magyarországra, Jugoszláviára, Romániára és Csehszlovákiára **HAMBURGON KERESZTÜL:**

Saxonia ..... Junius 9-én  
2-od oszt. \$180, 3-od oszt. \$125 és \$50 adó.

Triest, Fiume és Dubrovnikba: **ITALIA** ..... Junius 14-én  
Kabin \$175, 3-od oszt. Dubrovnikba \$125, Triestbe és Fiumeba \$115 és \$5 adó.

Cherbourg és Southampton-on keresztül:

AQUITANIA ..... Junius 14-én  
MAURETANIA ..... Junius 15-én

**FRENCH LINE**

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

MAGYARORSZÁGBA Havren át

Gyors négyéves és duplaclausur hajók

FRANCE ..... Junius 9.  
TOURNAI ..... Junius 11.  
ROUEN ..... Junius 18.  
LA SAVOIE ..... Junius 18.  
PARIS ..... Junius 23.

**Direkt Hamburgba:**

NIAGARA ..... Junius 16.  
További hajóindulások később.

A Csecho-Slovák kormány küldött képviselői várja az utasokat hajónk megérkezésénél Havre-ban és azonnal utazási céljuk felé továbbítani.

A francia vonali hajón a Csecho-Slovák katonák ezrel utaztak a háború alatt minden baj nélkül. **JEGYEKÉRT ÉS EGYSÉ FELVILÁGOSÍTÁSÉRT FORDULJON A HELYI FRANCIA ÜGYNÖKHÖZ.**

**COSULICH LINE**

Közvetlen hajózás Triestbe és Magyarországra, Romániára és Jugoszláviára minden nagyobb városokba.

**BELVEDERE**  
JUNIUS 20-AN.  
**COLUMBIA**  
JUNIUS 29-ÉN.  
**PRES. WILSON**

Hajójegy Tiszteb \$100.-  
Fiuméba \$110.-

Kínáló szolgáltatás és berendezés 1-6, 2-ik és 3-od osztályú utasok részére. 3-od osztályú utasok bort ingyen kapnak az egész úton.

**PHILPS BROS. & CO.**  
PASSENGER DEPT.  
4 WEST ST., NEW YORK CITY.

**LEGYEN OKOS!**

Ne hanyagolja el arcát, mert ez a tükör, melybe mindenki tükrözi magát.

**Roth Liliom Crém, Szappan és Puder**

az arcot bámulatos széppé teszi, mert levegő szelést, májfoltot és pattanásokat is.

**HOFERER, TISZTA ARCOT SZERZ.**

Küldjön be azonnal 2 dollárt, melyért egy nagy adagot küld.

**Róth Sámuel**  
MEGVÁLTO GYÓGYTÁRA  
First Ave. és 85-ik utca sarkán, Dep. B., New York.

— A magyar viszonyokról nem sokat tudnak, de Hegedűs nevét annál többen ismerik, erősen bíznak benne, nagy optimizmusa mindenütt hívókora, de mindenki azt mondja, hogy mégis minden az ideitermésztől függ. Ha jó lesz a termés, Hegedűs győzött, ha nem, akkor sokat kell még dolgoznia a magyar pénzügyminiszternek. Mindenesetre örömdetes látni.

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

— Denis le Mercier mester, a párisi vakok intézetének felügyelője — sbb, sbb, sbb.

Ez a különös kísérlet, mely nehezebb tette a darabba való figyelést, annál inkább bosszantotta Gringoiret, mert képtelen volt önmaga előtt elismerni, hogy a dolog egyre érdekesebb lesz és megvénnek most már csak arra van szüksége, hogy magának megmondja, igazán nehezebb volna leleményesebb drámaiból szövegeket kiemelni. A prólog negy szereplője sopánkodott hatalmas zavarában, mikor megjelent előttük maga Venusz, vera inessus patit dora szépe. Paris hajós címetével díszített ruhákkal. Aztért jött, hogy ő is meg akarja közelebbi a legszébb nőnek ígért defint. Junijer kinek vállam halhatatlan dörömbölköl az öltözében, öt táncgáttal s az istennő már-már el is vilt volna a defint, vagyis, kép nélkül szóltva gyermekleány fehérdámaszkruhában, kezében margaritagyagot tartva (átalászt megsemmisítésére Pindarist Margitának) megérkezett, hogy megkérdezze Venuszait. Szinpa-di csatán és vártan fordulhat. Nemi vita után

